



## 心之所向 循光远航

耿晓霞，山东大学青岛校区财务处副处长(挂职)。正高级会计师，山东大学硕士研究生指导教师，山东省高端会计人才(行政事业类)，山东省教育财会高端学术人才，山东省会计学会第八届理事会理事。

相信每一位憧憬未来的女性财会工作者都会思考新时代职场女性人生成功的标准。我认为敬业、学习、坚持这三种品质是人生成功的重要动力和源泉。

### 心怀梦想 做顶天立地笃业人

27年前，我来到山东大学财务部，开始了人生第一份工作，这一做就是一辈子。从一名懵懂的会计员成长为一名沉稳的正高级会计师，心中的梦想时刻激励着我前行。工作中，我钻研业务，注重研究，善于观察，长于领悟。树立“业财融合”理念，将学校各类经济活动嵌入财务信息系统，实现学校各业务部门间重要信息系统的互联互通、信息共享和业务协同；参与起草、制定、修订《山东大学新时期财经工作意见》《山东大学财务管理办法》《山东大学大额资金支付审批办法》等系列财务规章制度；深入探究高校内控规律，梳理流程、出台内控实施推进方案，完成内控手册和内控报告的编制。

东风欲晓，莫道君行早。逐梦惟笃行，奋进正当时。在工作中，我遇见了一群同样心怀抱负的笃业人，我们一同奋进、披星戴月，不言苦、只奋斗，为财务

事业繁荣和发展尽一份绵薄之力。

2000年，山东大学、山东医科大学、山东工业大学三校合并，我作为主要人员，参与了学校财务科目项目体系设计等工作，圆满完成三所学校财务并账任务。我积极推动学校财务核算管理向“智慧财务”转型，实施财务预约报销，设立自助投递机，推进凭证影像化，实现“师生跑”转为“财务跑”“信息跑”“数据跑”，所负责的财务报账大厅连续五年入选学校青年文明号。我参与了教育部、山东省教育系统政府会计落地实施配套政策的研究与论证等工作，在部属高校中较早启动政府会计准则制度实施，取得重大阶段性成果，为高校会计准则制度改革发挥了示范引领作用。

### 心有微光 做春诵夏弦笃学人

君子博学而日参省乎己，则知明而行无过矣。随着社会的进步与发展，财务领域的政策法规不断推陈出新，会计人奋斗的征程也永远只有进行时，没有完成时。作为高校财务工作人员需要具备超强的专业技能和心理素质，要通过不断学习，提升自己的核心竞争力。平时我习惯去研究国家和学校的各类文件制度，对其内容逐字逐句去思考，去消化，去理解，并进行重复学习。对文件中的重要句子我都会摘抄下来，时时拿出来细细研读，通过对文件的学习，使我的工作目标更加清晰，工作方法更加精准有效。我也经常到学校图书馆、自习室看书，通过涉猎不同领域的书籍，努力开拓视野，克服会计核算的惯性思维，

跳出会计看会计。

持续学习，让我更加坚毅，也让我不断成长。2014年，我以全省第三名的成绩入选山东省高端会计人才工程，经过三年系统学习，我在各方面都有了质的提高。会当凌绝顶，一览众山小。一个人的眼界，决定着人生的高度。坚持读书，持续学习，换来的是更开阔的视野、更别具一格的思路，相信未来会在财务的舞台上绽放更精彩的人生。

### 心思澄澈 做风雨弥笃笃乐人

风雨多经人不老，关山初度路犹长。平时，我喜欢在清晨一个人跑步，抬头是微红的云彩，耳畔是习习的清风，空气中弥漫着淡淡的花香，我喜欢跑步时的大汗淋漓，喜欢冲刺时的力量与喜悦，因为向前进，是解决一切问题的最好办法，在工作和生活中亦是如此。

作为一名财务工作者，加班是家常便饭。同时我还是妻子、母亲、女儿，需要在工作与生活中找到平衡。脚踏实地把每一件事做好，获得家人的理解和支持，为孩子树立榜样，正如那一句话——风雨过后，铿锵玫瑰定会在彩虹的映照下灿然绽放！

岁月不居，时节如流。这是最好的时代，有挑战、有机会、有希望，这个时代，会计人可以大有作为，也必将大有作为。漫漫人生路上，我们都是奔跑者，我们都是追梦人，让我们不辜负自己，不辜负岁月，依旧做心中有光、脚步坚定、勇敢前行的奋斗者。☑

责任编辑 王词